Prova scritta di Analisi Matematica 2 - C. L. in Matematica - 13 Luglio 2018
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1. Sia f € C?*([0, +00)). Dimostrare o confutare le seguenti affermazioni.
(a) Se per ogni z > 0, f'(z) < —1 < f’(x) allora f & uniformemente continua in [0, 400).

(b) Se per ogni x >0, f'(x) < 0 < f”(z) allora f & uniformemente continua in [0, +00).
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2. Sia {a,}n>1 una successione di numeri reali. Dimostrare o confutare le seguenti affermazioni.

oo

(a) Se la serie Z(—2)”an e convergente allora anche la serie Z na, € convergente.

n=1

& convergente.

. S G
(b) Se lim a, = 4o0o allora la serie
n—r+o0 ; VnIn(2 + |ayl)
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3. Per x > 0 e per ogni intero n > 1 sia

Xz

Jal@) = (nz? +n)ln (1 + xTH)

(a) La successione {f,},>1 converge uniformemente in [0, 4+00)?
1
(b) Calcolare il limite lim [ f,(x)dx.
n—o0 0
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4. Si consideri il problema di Cauchy

{ y'(2) + 9/ () — 6y(z) = 16ze™™
y(0)=A, y(0)=B.

(a) Determinare la soluzione y(x) in funzione di A, B € R.
(b) Se esistono, determinare tutti i valori di A e B tali che / y(In(t)) dt = 0.
1
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